

# Ленинское знамя

Средств Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания XXIV. № 79 (6724) 21 апреля 1944 года, пятница Цена 20 к.

## Шире соревнование в колхозной деревне

Колхозное крестьянство встретило третью военную весну с горячим стремлением поддерживать победоносное наступление героической Красной Армии самоотверженным трудом. Все мысли и дела труженников земли направлены на то, чтобы как можно скорее приблизить радостный час окончательной победы над врагом.

Сегодня мы публикуем обращение колхозников сельхозартела «Красный путьловец», Краснохолмского района, Калининской области, призывающих организовать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов за высокий урожай—урожай побед.

Завоевать высокий урожай—с этим призывом обратились также участники, недавно прошедшего областного совещания передовиков сельского хозяйства. Они взяли на себя обязательство в этом году—собрать с каждого гектара: зерновых культур 100 пудов, картофеля 900 пудов и призывать всех колхозников, рабочих МТС и совхозов добиться таких же показателей.

Сейчас наступил самый ответственный период борьбы за высокий урожай, за выполнение взятых социалистических обязательств. Сознывая это, многие работники сельского хозяйства, воодушевленные историческими победами Красной Армии, не жалея сил, трудятся на колхозных и совхозных полях, стараясь сделать как можно больше и лучше. С первых дней работы в поле высокопроизводительно работают трактористы в колхозе «Веселый труд», Красноармейского района, которыми руководит коммунист т. Пустовар В. Лучшая стахановка отряда комсомолок Станиславская на тракторе СТЗ вспахивает по 6 с половиной гектаров за смену, перекрывая норму на 2 гектара.

Образцы трудового героизма показывают трактористы отряда, работающего в колхозе «Красный Октябрь», Красноармейского района. Анна Панченко на тракторе У—2 вспахивает по 4 гектара за смену. Значительно перевыполняет норму на тракторе СТЗ трактористка Александря Чурилькина. Она вспахивает по 15 гектаров, на 4 га больше задания.

Подобных примеров немало. Все они говорят о том, как велик производственный подъем масс, готовых поддержать победоносное наступление Красной Армии наступлением в труде.

Но было бы неправильно полагаться лишь на индивидуальную массу. Борьба задача партийных, комсомольских организаций заключается в том, чтобы возглавить производственный подъем масс и повести их на новые боевые подвиги.

Этого как раз и не хватает многим партийным, комсомольским организациям и агитаторам. Колхоз «Гигант»—один из крупнейших в Булаевском районе и области. Здесь имеются партийная и комсомольская организации, большой агитколлектив. Здесь много бывает представителей райкома партии. Казалось бы, что в этом колхозе можно перенять опыт постановки массово-политической работы и организации социалистического соревнования колхозников. Но на деле ничего подобного нет. Норму

на полевых работах в этом колхозе никто не выполняет, никто не соревнуется.

И это понятно. В «Гиганте» забыли о социалистическом соревновании. На поле встает не кто-то из колхозников, а кто-то из руководителей колхоза, который бы призвал колхозников к высококачественному труду. Даже досок показателю нет.

Нельзя не заметить, что в этом колхозе продолжительное время находится секретарь райкома партии т. Ларина, которая обязана показать пример того, как надо организовывать соревнование и руководить им.

«Гигант» не является исключением в Булаевском районе. Также обстоит дело и в «Березке», «Энбекши казах» и других колхозах.

Слабо развернуто социалистическое соревнование и во многих других районах области. Правда, в период подготовки к севу была проделана немалая работа по организации соревнования. Отвечая на призыв кирозцев, тысячи колхозников области взяли на себя повышенные обязательства и немало сделали для того, чтобы их с честью выполнить. Вступили в соревнование все районы и сотни колхозов. Но вот сейчас, когда наступил решающий период выполнения взятых обязательств, партийные организации, райкомы КП(б)К значительно ослабили свое внимание к социалистическому соревнованию.

Слабая работа по развертыванию социалистического соревнования—один из крупнейших недостатков партийно-политической работы на селе. Партийные и комсомольские организации должны понять это и принять все меры к тому, чтобы немедленно исправить создавшееся положение.

Социалистическое соревнование—это неисчерпаемый источник наших сил, наших производственных резервов. Только при условии широкого развернутого соревнования мы сможем успешно преодолеть ряд трудностей, вызванных войной, во-первых и высококачественно провести посевные работы и добиться высокого урожая—урожая победы. Вот почему, обучая сейчас образцы передовиков сельского хозяйства нашей области и обращая колхозников сельхозартела «Красный путьловец», партийные и комсомольские организации, агитаторы и правления колхозов должны опуститься к этому делу со всей серьезностью. В социалистических обязательствах необходимо предусмотреть все неиспользованные возможности и, став во главе соревнующихся, мобилизовать колхозников на борьбу за выполнение взятых обязательств, за своевременное и высококачественное проведение сева.

По призыву колхозников «Красного путьловеца» в стране начинается социалистическое соревнование колхозов за высокий урожай. Завоевать почетное место в рядках соревнующихся—патриотический долг колхозников, рабочих МТС, специалистов и всех работников сельского хозяйства Северо-Казахстана.

## НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

25 комсомольско-молодежных бригад на заводе, где директором т. Резчик, в марте отстаивали первенство в соревновании. Завоевала его бригада, руководимая Алексеем Яковлевым. Совсем недавно, в январе нынешнего года, 5 молодых слесарей не выполняли своих норм. Комсомольская организация решила объединить их в бригаду, поставив руководителем ее Алексея Яковлева. Молодой, но энергичный бригадир за короткое время сумел сплотить небольшую коллектив, правильно раставить его силы, подобрать каждому работу по его способностям. И бригада пошла в гору. Уже в феврале она выполнила задание на 176 процентов, за что ей присвоили звание фронтовой.

—В марте мы будем работать еще лучше,—заявили молодые патриоты. Чтобы сдержать свое слово, они внед-

рили приспособление для сборки шестерен своей собственной конструкции и перешли на поток. В результате бригада в марте дала 295 процентов плана. Стиханович Космосов, еще недавно не выполнявший нормы, в марте перекрыв ее больше, чем в три раза. Около трех норм дали Мусабасов, Мукадесов и Бичурина. По решению жюри бригаде т. Яковлева присуждено переходящее Красное знамя заводского комитета комсомола. Приказом директора т. Яковлев и члены бригады премированы.

Серьезным претендентом на получение знамени были бригады Быковского, Баранова и Сизенцева, выполнившие мартовское задание больше, чем на 260 процентов каждая. Вступив в предмайское соревнование, молодежь работает еще более производительнее.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 18 апреля

В течение 18 апреля к востоку от города СТАНИСЛАВ наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника и несли ему большие потери в живой силе и технике.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром КРЫМА городом БАЛАКЛАВА, а также с боями заняли населенные пункты АЛСУ, КАМАРЫ, КАДЫКОВКА, КУЧУК-МУСКОМЬЯ, БАТИЛИМАН.

На других участках фронта—поиски разведчиков. В течение 17 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 19 апреля

В течение 19 апреля к востоку и югу от города СТАНИСЛАВ наши войска вели упорные бои с противником, отбивая атаки крупных сил пехоты и танков.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА и улучшили свои позиции.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

На других участках фронта—поиски разведчиков. В течение 18 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 70 самолетов противника.

### МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ЛЬВОВ

В ночь на 19 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопления эшелонов с войсками и техникой противника. В результате бомбардировки возникло до 40 пожаров—горели эшелоны с вооружением и войсками и цистерны с горючим. Пожары продолжались сильными взрывами. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пламя пожаров с расстояния 150 километров. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

\* \* \*

Восточнее города Станислав крупные силы пехоты и танков противника атаковали наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Наши пехотинцы, при поддержке артиллеристов и минометчиков, отбили все атаки противника и истребили до двух батальонов гитлеровцев. Подбиты и сожжены 12 немецких танков и самоходных орудий, 4 бронетранспортера и 20 автомашин.

Группа летчиков-истребителей, под командованием Героя Советского Союза гвардии майора Ворожейкина, прикрывала боевые порядки наших войск. В это время появилась большая группа немецких бомбардировщиков и истребителей. Гвардии майор Ворожейкин во главе ударной группы атаковал бомбардировщиков, а лейтенант Лазарев завязал бой с истребителями противника. Наши летчики сбили 6 немецких самолетов. Всего в течение дня в этом районе в воздушных боях было сбито 13 самолетов противника.

На Кишиневском направлении части Н-ского соединения вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра. Преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, наши бойцы продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Все попытки немцев восстановить положение закончились неудачей. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачено у немцев два самоходных и 5 противотанковых орудий, 20 пулеметов, 6 минометов и склади боеприпасов. Взяты пленные.

На Севастопольском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник, прижатый к морю, оказывает ожесточенное сопротивление. Советская артиллерия обстреливает позиции, оставшиеся в руках немцев. В районе шоссейной дороги Севастополь—Симферополь гитлеровцы во второй половине дня предприняли несколько контратак, поддерживаемых авиацией. Советские части отбросили немцев на исходные позиции, захватив при этом много пленников. На других участках наши истребительные отряды, с прицельными ударами по самоходным орудиям, устойчиво продвигались вперед, отбывая вражеские удачи сопротивления, а затем решительными ударами ликвидировали их. Особенно упорная борьба происходила за Федюхины высоты. Наши бойцы выжили во фланг этих важных позиций врага и решительной атакой овладели ими. На поле боя осталось много вражеских трупов. Другие наши части удачным маневром общими с юга горы Сахарная головка, прикрывающую вход в Искерманскую долину. Перебежчики и пленные сообщают, что по приказу немецкого командования румынам, занимающим оборону, запрещено выходить из окопов. При малейшей попытке румыны покинуть окопы они расстреливаются немецкими автоматчиками.

Противник пытается вывезти морем и на самолетах остатки офицерского состава разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по плавающим в порту противника в порту Севастополь. Корабли и баржи, которым удается выбраться из порта, настигаются в открытом море. Ночью одна группа советских самолетов потопила 4 самоходных баржи и один катер противника. Другая группа наших самолетов спустила ко дну транспорт водонемного назначения в 3 тыся-

сками и цистерны с горючим. Пожары продолжались сильными взрывами. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пламя пожаров с расстояния 150 километров. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

Авиация Черноморского флота нанесла бои по штурмовые удары по транспортным коммуникациям Севастополю—Констанца. Наши летчики потопили транспорт водонемного назначения в 4 тысячи тонн и сторожевой катер противника. Один крупный транспорт подожжен. Кроме того, повреждены два немецких транспорта общим водонемного назначения в 5 тысячи тонн.

Торпедные катеры Черноморского флота, действующие на подходах к Севастополю, ночью обнаружили четыре сторожевых катера и быстроходную десантную баржу. Завязав бой, наши торпедные катеры потопили быстроходную десантную баржу и противника.

Партизанские отряды, действующие в Барановичской области, за две недели разгромили несколько немецко-полицейских гарнизонов и карательных групп, грабивших местное население. В результате этих операций убито более 400 гитлеровцев. Захвачены у немцев 34 пулемета, 4 миномета, 330 винтовок, 70 тысяч патронов и другие трофеи. Группа белостокских партизан остановила на перепонке железнодорожный эшелон противника. Советские партизаны уничтожили паровоз, 20 вагонов и, кроме того, взорвали более 300 рельсов. Движение поездов на этом участке было прервано на несколько суток.

Пленный командир взвода б роты тяжелых минометов 2 румынской горнострелковой дивизии лейтенант Мурашану рассказывает: «Наша рота 13 апреля прибыла в Суджук. Там скопилось много немцев и румын. Немцы грузились на баржи. Как только три баржи, переполненные солдатами, отплыли от берега, налетели русские штурмовики. На наших глазах все три баржи пошли ко дну. После этого румынские солдаты, находившиеся в порту и видевшие гибель немцев, категорически отказались садиться на суда. На причалах появились невообразимая суматоха. Приказы офицеров не выполнялись. Между немцами и румынами произошли кровавые стычки. Немцы также прекратили погрузку. Они бросили вооружение и военное имущество и удрали по направлению к Алуште. Когда я вернулся в свою роту, меня окружило 300 солдат из разных подразделений и заявили, что они решили сложить оружие. Я также вместе с ними сдался в плен русским».

Жители села Воробьевка, Каменец-Подольской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Немецкие людоеды разорвали и опустошили наше село. До войны в Воробьевке насчитывалось полторы тысячи жителей. Сейчас осталось не более ста человек. Многие наших односельчан гитлеровцы насильно угнали на работу в Германию, замучили и расстреляли. В январе этого года немцы выгнали на улицу жителей села и объявили, что всех сегодня эвакуируют в тыл. Фашистские звери повели собравшихся граждан на кладбище в том их расстреляли. Чтобы скрыть следы своих кровавых злодеяний, немцы облили трупы бензином и сожгли их».

Акт подписали колхозники: Манаси Кузьмин, Николай Явчук, Ольга Семичур, Анна Семичур и другие.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ!

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ—СОБЕРЕМ ВЫСОКИЕ УРОЖАИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный Путиловец“ Краснохолмского района Калининской области

Но всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И не у нас одного желанный, нелегкий труд своим подкрепляет победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищи, Сражаясь высоко оценивая оздоровительный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, вместе с нашим огромным вкладом.

Наш колхоз «Красный Путиловец» в минувшем году вырастил самый высокий урожай по району. Мы собрали зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнеров, в том числе пшеницы—21,7 и ячменя—18,5 центнеров. Собран нами урожай льноволокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и семян 6,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по овинам на 138,1 процента, по свиньям на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1.470 литров—122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и на уплату МТС. Кроме того, продано государству хлеба—3.900 пудов и картофеля—1.080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1.080 пудов, скота—125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению Калининского исполкома областного Совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны, приюженное нашей области, за высшей в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собрались накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий военный урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов—такова главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Омский сельскохозяйственный институт им. С. М. Кирова производит прием студентов на факультеты: полеводческий, плодовоовощной, зоотехнический, землеустроительный (с отделениями: геодезическим и землеустроительным), гидромелиоративный и молочнопромышленный.

Принимаются лица с законченным средним образованием. Прием заявлений с 20 июня. Приемные испытания с 1 сентября. Отличники от приемных испытаний освобождаются.

Требуется начальники дерево-обделочного цеха, инженер или техник-строитель, копировщица, знающая со строительными чертежами, кочегары, слесари, электромонтеры, грузчики и рабочие в цехах. Плата по договоренности. Обращаться: Крепостная, 2 или Карла Маркса, 12-а.

Наша обязательность таковы:

1. Получить в 1944 году—урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносолома 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность яровых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками, сверху плала, на двух гектарах для получения урожая картофеля в июле и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей задачей хозяйственной задачи колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Правительство и партия расценили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство нынешней весной со всей сполна выполнить требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100 процентов по зяби. Озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от соломы, сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без опрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семян будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые культуры посеяем сеялками, рядовым способом.

Обязуемся сев яровых, колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за четыре рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 процентов проведем по хорошо подготовленной и удобренной зяби. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование, а затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов.

По поручению членов сельхозартели «Красный Путиловец», Краснохолмского района Калининской области: председатель колхоза—Пылаева Н. А., секретарь комсомольской организации—Костерева С. И., агроном колхоза—Мишина Е. М. Бригады полеводческих бригад—Шихалев И. М., Бахарева М. Н., Лебедев Н. А., Вихрева М. И., бригадир тракторной бригады Краснохолмской МТС Петров Г. А. Звеньевые—Сентябрева А., Беликова И. Н., Комарова З. А., Антонова А. В., Лебедева С. И. Колхозники Ильин А. И., Папина М. И., Шихалев А. М., Гагунова Ф. И., Соснина А., Пресняков М. Г., Лебедева В. А., Илларионов А. И., Рубанова Т. И., Гушин Н. А., Корсаков А. И., Бахрамеева М. Н. Зав. фермами—Стенанов И. В., Соснин В. И., Громов В. В., Корсакова О. И.

междурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавках, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого невозможно повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Куда ди навоз густо—в амбаре не будет пусто».

Внесем на своем поле следующие количества удобрений: навоза 3.360 тонн, золы 100 центнеров, птичьего помета—50 центнеров. На каждый гектар вложим навоза под пшеницу—25 тонн, под ячмень—20 тонн, картофель—28 тонн и под озимые—30 тонн. На малоплодородные участки внесем по 7—8 центнеров золы и птичьего помета.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах.

В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земли, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сдельщину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полеводческих бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню-заботливому хозяину! Чтобы высвободить для пахоты и сева большее количество лошадей, используем на подсобных работах, на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовки к работам полевых конных инвентаря, обури для рабочих лошадей и упряжки для коров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого военного урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины. Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо.

Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й военный весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша Великая Родина! Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства, товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Никакой поблажки бракоделам

НОВО-СУХОТИНО. (Наш корр.). Колхоз «Ленинский путь» находится на хорошем счету у руководителей Красноармейского района. В оводке колхозных работ выяснилось, что этот колхоз больше других заборонвал и вопалал земля. Здесь учрежден переходящий красный флажок передовому пахарю. На первый взгляд все хорошо. Председатель артели т. Ракович хващается этим, по его мнению, успехам, и самодовольно заявляет:

—У нас дела идут хорошо, весенний сев проведем быстрее всех.

Но когда зашел разговор о качестве проводимых полевых работ, то председатель замаялся и нерешительно проговорил:

—С качеством тоже должно быть неплохо, сигналов от бригадиров не поступало...

В поле, на борозде, мы встретили пахаря с красным флажком. Он торопливо погонял лошадей, оставляя позади большие опрехи.

—Как идет пахота?—спросили мы у этого «передового» пахаря.

—Пашем, торопимся. И флажок, вот видите, выдает за это.

При проверке оказалось, что этот «передовой», в погоне за количеством, не обращал никакого внимания на качество. Он пахал на глубину 5—8 сантиметров, а в ряде мест плуг скользил по поверхности. Вспаханное им поле пестрит множеством опрехов.

Плохое качество пахоты обнаружено также и в других бригадах этого колхоза. Все это показало, что председатель колхоза т. Ракович и бригадиры не следят за работой в поле, не борются за качество, которое является главным условием получения высокого урожая.

В первые же дни полевых работ были нарушены агротехнические правила на пахоте и в ряде других колхозов района. В сельхозартелях им. Калинин, им. Чапаева значительную площадь вспахали на глубину 5—6 сантиметров. К бракоделам не принято никаких мер. А ведь всю эту землю требуется заново перепахивать.

Тракторный отряд Тайнинской МТС, работавший на полях колхоза «Индустрия», вспахал 29 гектаров на глубину 8—9 сантиметров, причем допустил большие опрехи. Делалось это с ведома бригадира отряда Пономаренко. По его распоряжению плуг на нужную глубину загоняли только около дороги, а посреди поля не пахали, а лишь царапали землю. Здесь находится уполномоченный райкома партии т. Дрембачев, но он не замечает этого.

В настоящее время бригадир тракторного отряда Пономаренко с работы снят и привлечается к уголовной ответственности за бракоделство.

Следует отметить, что некоторые уполномоченные РК КП(б)К, находящиеся в колхозах, пока исполняют роль наблюдателей, они не организуют и не контролируют качества полевых работ.

ЗВУКОВОЙ КИНОФИЛЬМ В КОЛХОЗАХ

Кокшетауский межрайонный отдел кинофикации организовал обслуживание колхозов звуковой кинопередвижкой. В марте колхозники Еленовского сельсовета и рабочие Булакской МТС просмотрели кинофильм «Человек с ружьем». В апреле трудящиеся района увидят звуковую картину «Большая жизнь».

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

бождаются. Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется общежитие. Студенты обеспечиваются питанием в столовой института, снабжаемой продуктами из учебно-опытных хозяйств.

Начало занятий с 1 октября. Заявления с приложением документов направлять по адресу: гор. Омск, Загородная роща, приемной комиссии.

Купим или снимем в аренду дом, Желательно в центре города. Условия кооптирующему П/М Управлению № 25, Южелектромонтаж, по адресу: Новая Локомотивная железнодорожная электростанция (в конце Андреевской улицы), телефон: вокзал 1—50.

Главнотракторосбыту срочно требуются: зам. главного бухгалтера, ст. бухгалтера, инженеры, товароведы, шофера. Справляться: ул. Ленина, 59.

Петропавловскому хлебокомбинату требуется бухгалтер. Обращаться: ул. Ульяновская, 41, к гл. бухгалтеру.

ДЗУ КЭЧ Петропавловского района срочно требуются секретарь-машинистка, бухгалтер, экономисты. Обращаться в часы занятий: ул. Кирова, 150.

Требуются две комнаты или кооптирующая. Оплата по соглашению. Топливом обеспечиваются. Сообщить по адресу: Новая железнодорожная электростанция (в конце Андреевской улицы).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». С 17 апреля звуков художеств. фильм «В СТАРОМ ЧИКАГО». Начало в 6, 8, 10 ч. веч.

В ближайшие дни Северо-Казахстанское отделение «Главкинопрокат» выпускает на экран новый художественный фильм «Одна семья» (с участием лауреата Сталинской премии артистки Орловой).

Издательству областных газет «Ленинское знамя» и «Ленин труд» требуются: старший бухгалтер и технический бухгалтер. Обращаться: ул. Ленина, 12, комната 5.

Со двора облвоенкомата ушла корова пестробурая 6 лет, в ухе металлическая бирка, № неизвестен, рога прямые. Облвоенкомат.